

办理结果：A  
是否公开：是

# 南京市栖霞区农业农村局文件

宁栖农字〔2021〕86号

签发人：朱从政

## 关于对区人大十八届五次会议 第196号建议的答复

林宗兵代表：

首先感谢您对栖霞区农业农村工作一贯的关心支持！

现对您提出的《关于明确农业规模与生产内容的建议》答复如下：

基于以下三点原因，我局认为目前以政府名义界定粮食、花卉、果蔬乃至林业、渔业和养殖业比例的条件还不够成熟。

一、中央、省、市、区在关于防止耕地非粮化、稳定粮食生产的文件中，均要求开展耕地种植情况和耕地“非粮化”情况摸排，分别分类建立粮食、水果、蔬菜、苗木绿化、水产、畜牧养殖、非农占地等基础台账。坚持积极引导、平稳有序退出原则，分类稳妥处理现有耕地“非粮化”问题，探索建立差异化退出机

制，不搞“一刀切”。这是目前的政策要求，预计后续若国际市场再变、国内粮食供应进一步紧张，省市对我区的粮食生产任务势必增加，八卦洲种植业结构势必因此调整。

二、国土“三调”已基本完成，但国家对“三调”数据还未公布，全区及八卦洲耕地数量及分布情况目前还不够明晰；而且，八卦洲街道今年正在开展全域空间整治项目试点，国土空间规划面临部分调整，目前方案正在上报省自然资源厅审批。

三、土地经营承包权归农民所有，如何经营，政府可以引导，但往往农民种什么、怎么种，他们会根据政府要求、自身愿望、市场供求关系自主经营。

以上答复是否可行，请林宗兵委员斟酌。

再次谢谢您。



联系人：高昆

联系电话：85571030